[bookmark: _GoBack]Как устроена заочная форма обучения?
Учебный план, объем знаний, которые требуются от студента заочной формы обучения, не отличаются от плана и объемов на очной форме. 
Обучение на заочной форме разделено на два семестра – осенний и весенний. Установочная сессия предусмотрена на первом курсе, продолжительность 1–2 недели в октябре (осенний семестр); экзаменационная сессия 2–3 недели в январе (осенний семестр) и в мае (весенний семестр).
Что такое установочная сессия?
На установочной сессии выдают задания на самостоятельную работу заочника. Во время установочной сессии студенты посещают лекции, а преподаватели дают вводную информацию, методические рекомендации, списки литературы для самостоятельного изучения. Студенты и преподаватели могут разбирать сложные вопросы, поднимают темы, которые будет трудно изучить самостоятельно. Учащимся раздают темы для курсовых и рефератов, списки вопросов для зачетов и экзаменов. В следующие полгода они готовятся к экзаменационной сессии.
Сколько лет учатся на заочном?
Продолжительность заочного обучения зависит от двух факторов: учебного плана и статуса студента. Как правило, на заочном отделении учатся дольше на год: дополнительные семестры снижают нагрузку на учащегося, позволяют распределить дисциплины равномернее.
Как проходит заочное обучение в вузе?
После зачисления студент сможет узнать даты установочной и экзаменационной сессии в утвержденном «Графике учебного процесса» http://edu.sfu-kras.ru/graphs.
В сентябре или октябре он должен посетить вуз, получить необходимую информацию, а зимой — сдать экзамены. При успешной сдаче зимней и летней сессии его переводят на следующий курс. Через 5 лет студент заочной формы обучения получает степень бакалавра и диплом об окончании вуза.
Если студент работает официально, работодатель обязан предоставить оплачиваемый учебный отпуск, который длится от 40 до 50 дней. Этот отпуск можно разделить на две сессии, а значит, не брать дополнительные отгулы, чтобы посетить лекции или сдать экзамены.
Ответственность за результаты обучения по заочной форме лежит на самом студенте: от его усилий, дисциплины, заинтересованности зависит то, насколько хорошо он будет знать основы своей специальности. Впрочем, если студент уже работает по профессии, параллельно получая образование, работодатели с большей долей вероятности выше оценят его опыт и навыки.

